

Имми гордится Кленовый

Человеческая память- главная хранительница истории. Помните сами, собирайте воспоминания о замечательных людях – наших земляках. Берегите свою историю.

*Работа литературного кружка.
Руководитель Костюкевич И.И.*

Историческая справка

Кленовый – посёлок городского типа, центр поселкового совета, расположен в 12 км от Ровенёк и в 7 км от железнодорожной станции Дарьевка на линии Дебальцево – Должанская. Население 5300 человек. Поселковому совету подчинены пункты – Большекаменка, Коробкино, Покровка.

Посёлок возник в 1955 году. Здесь живут и трудятся представители более 10 национальностей. Свыше 69 % жителей – шахтёры, которые работают на шахте им. Космонавтов, шахтах 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 “Дарьевская” сооруженных комсомольцами и молодёжью республики, прибывшим на строительство шахт по комсомольским путёвкам в начале 50-х годов. В апреле 1956 года вступили в строй действующие шахты №1 и №2, а в декабре 1956 года шахты №3 и №6. Шахта №7, строительство которой начато в марте 1955 года, была сдана в эксплуатацию 24 августа 1956 года.

В шахтёрском посёлке имеется средняя школа, в которой обучалось на тот момент 793 учащихся, работало 47 учителя, 180 детей шахтёров воспитывались в детском саду. В Кленовом был открыт кинотеатр “Комсомолец”, музыкальная студия, библиотека. Медицинское обслуживание осуществляла поликлиника, в которой трудилось 14 медицинских работников. К услугам населения посёлка отделения связи, сберегательная касса, магазины, столовая. В Кленовом проживало 150 участников Великой Отечественной войны, все они награждены орденами и медалями бывшего Советского Союза.

Каждый человек всегда с великой любовью и душевным трепетом вспоминает то место, где прошло его детство.

Мы любим свой поселок Кленовый, но еще больше гордимся его замечательными людьми: и первыми строителями поселка, и шахтерами, которые добывали первые тонны угля и которые трудятся сейчас.

***ВСЯКОЕ ДЕЛО ЧЕЛОВЕКОМ СТАВИТСЯ, ЧЕЛОВЕКОМ И
СЛАВИТСЯ.
(НАРОДНАЯ ПОСЛОВИЦА)***

***Я шахтер, и поэтому знаю
Цену жизни, теплу и свету.
Угольком своим согреваю
Голубую нашу планету.***

А. Исаенко.

Моцак Григорий Иванович

Трудовую деятельность начал в 1944 году в колхозе.

В 1946 году Г. И. Моцак приезжает в Донбасс. В 1950 - 1955 гг. Г. И. Моцак служит в Советской Армии.



На строительство шахты он приехал в середине ноября 1955 года, после демобилизации из рядов Советской Армии. Работал подземным проходчиком Дарьевского стройуправления. В 1966 году Григорий Иванович возглавил комплексную бригаду рабочих очистного забоя шахтоуправлении им.Космонавтов в г.Ровеньки Ворошиловградской области.

Эта бригада ежегодно добывает 700 000 тонн угля, четыре раза устанавливала всесоюзные рекорды по производительности труда.

Григорий Иванович Моцак удостоен звания Героя Социалистического Труда, награжден двумя орденами Ленина, Октябрьской революции, знаками «Шахтерская слава» всех степеней. Ему присвоено почетное звание «Заслуженный шахтер УССР».

Клестов Александр Иванович



Клестов Александр Иванович приехал из России после армии по призыву Коммунистической партии на строительство шахт Донбасса, так как страна нуждалась в угле. Это было в 1956 году. Начал работать в лаве шахты №3 “Дарьевская”. В это время наш посёлок названия не имел, чуть позже был назван Кленовый из-за балки, которая тянулась вдоль посёлка. В ней было много кленов. Начали работать шахты №1, 3, 6, 7, 2. Почти сорок лет проработал Александр Иванович на шахте. Был ударником Коммунистического труда 10и пятилетки, Победителем социалистического соревнования 1973, 1974, 1977 года. Награждён Орденом “Знак Почёта”, Дипломом “Почётный шахтёр”, Медалью “Шахтёрская Слава” I и II ст., Медалью “За доблестный труд”.

Круподёра Алексей Александрович



Круподёра Алексей Александрович родился в 1927 году. В пос. Кленовом с 1953 г. Строил шахту № 6 и 3. Они строились одновременно. Всё почти делалось вручную. Когда уже было невозможно работать вручную, привезли подстанцию и начали бурить электросверлом. Работа была очень тяжёлой, в воде. Гибли люди. Впоследствии, когда организовалась бригада Г. И. Моцака, работал в этой прославленной бригаде, участвовал в рекордах. Является Ударником Коммунистического труда. Награждён Медалью “Шахтёрская Слава” I и II ст. Он почётный механизатор угольной промышленности. Ветеран труда.

Раздорский Николай Дмитриевич



Раздорский Николай Дмитриевич родился в 1935 году (на снимке пятый слева). С 16 лет работал на шахте. Через 2 года забрали в армию, где он стал сержантом. В 1959 году приехал в посёлок Кленовый и стал работать на шахте № 6, 3 в лаве. Был Ударником Коммунистического труда, награждён Орденом “Знак Почёта”, Медалью “За доблестный труд”. Ветеран труда.

Бугрименко Василий Егорович



Василий Егорович Бугрименко родился 16 июня в 1917 году в п.Б-Каменка.

В период Хасанских событий призван в ряды Советской армии. Попал в пограничную школу г. Владивостока. Закончил её в 1939 году и по распределению попал в г.Магадан, где прослужил до 1942 года. Но в 1942 году участвовал в боях под Москвой. Затем опять его часть пере бросили на дальневосточную границу, где проходил службу на берегу озера Ханка. В пограничных войсках служил до конца войны. После демобилизации работал военруком в Б-Каменской школе. Впоследствии руководил колхозом «Красный пахарь».

50-е годы для нашей страны были трудными. Страна не залечила раны войны. Не хватало угля, хлеба, стали. В это время в нашей области начало строительство шахт № 3, № 6 «Дарьевская».

В 1957 году состоялись первые выборы в поселковый совет.

Первым Председателем поселкового совета был избран Бугрименко Василий Егорович, который проработал в этой должности 20 лет.

Изюменко Василий Григорьевич

Изюменко Василий Григорьевич родился 10 января 1931 года в г.Ровеньки. Закончил школу, отслужил армию, окончил горный техникум.

В июне 1956 года начал строить шахты на территории нашей местности.

Василий Григорьевич рассказывал: «В 1957 году я был назначен начальником шахты «Херсонская Комсомольская». Строили эту шахту комсомольцы из Херсона и Херсонской области. Трудились ребята с полной отдачей сил, с огоньком. Представители комсомольцев из Херсона были опорой трудового коллектива. Многим из них пришлось по сердцу наша степь и они остались на постоянное жительство. С 1960 года меня назначили помощником директора шахты, затем парторгом».

В последнее время Василий Григорьевич работал в группе внедрения рационализаторских предложений при мехцехе шахты №3 «Дарьевская» ш-у «Космонавтов».

За добросовестный труд имеет награды и грамоты. Также был премирован путевкой во Францию. Всего посетил 18 стран.

Логинов Андрей Макарович



Логинов Андрей Макарович родился в 1929г. в г. Алатыре Чувашской АССР.

В 1985 году с семьёй приехал в пос. Кленовый на стройку. Работал плотником. В 1960 году поступил на работу на шахту. На шахте проработал 29 лет (3 Дарьевка) до самой пенсии. Работал в бригаде Т. И. Моцака звеньевым. За добросовестный труд не раз награждался медалями и орденами. 30 марта 1971 года был награжден орденом Ленина, а в мае 1973 года награжден орденом

«Октябрьской революции». В то время шахта «3-Дарьевская» гремела своими рекордами по добыче угля, в которые и Логинов А. М. внес большой вклад. В 1988 году он ушел на заслуженный отдых.

Зуб Петр Кузьмич



Петр Кузьмич родился в 1915 году в селе Троицком Павлоградского р-она Днепропетровской области. В 1929 году семья переезжает в Свердловский р-он Ворошилов-градской области. Как старший в семье он рано начал работать. Вначале работал выборщиком породы, а потом от шахты его послали в горно-промышленную школу. С 1935 по 1937 г. учился и окончил Ровеньковский рабфак, а с 1937 по 1939 г. учился в Ленинградском военном училище, получил звание воентехника II ранга. Его направляют полит-работником в армию.

Участник Великой Отечественной войны. Награжден многими орденами и медалями.

С января 1965 года Петр Кузьмич работает начальником шахтоуправления 1-2-3-6-7 «Дарьевское»,